

出门看天

大雾结束 气温再降

本报讯 (记者 丰舒雅) 1月1日至4日,市气象台连续发布大雾橙色和红色预警信号。记者昨日从市气象部门了解到,自今日开始,随着一股强冷空气的到来,大雾暂告结束,气温将再度下降。

昨日16时,市气象台台长司福意对记者说,来自蒙古国西部的一股中等偏强的冷空气正经过黄河河套一带,预计5日到达我市,届时我市将有4~5级西北风,气温将再度下降,6日早晨气温最低将达到-7℃。同时,伴随此次冷空气南下,我市近日持续多日的大雾天气将暂告结束。

市气象台提醒广大市民注意防寒保暖,由于道路容易结冰,市民外出应注意交通安全,有关部门应做好户外管道的防冻工作。

(线索提供:焦作市气象台)

监理考试 8日起报名

本报讯 (记者 韩鹏 通讯员 刘红杉) 昨日,记者从市人事局考务中心了解到,2007年度全国监理工程师执业资格考试8日起开始报名。

据了解,凡中华人民共和国公民,身体健康,遵纪守法,具备下列条件之一者,可申请参加监理工程师执业资格考试。工程或工程经济专业大专(含大专)以上学历,按照国家有关规定,取得工程技术或工程经济专业中级职务,并任职满3年;取得工程技术或工程经济专业高级职务;1970年(含1970年)以前工程技术或工程经济专业中专毕业,取得工程技术或工程经济专业中级职务,并任职满3年。

该中心工作人员提醒我市考生,报名时间1月24日截止,考试时间定于2007年5月12日、13日,考点设在郑州。

同一屋檐下 人情两重天

一声问候虽简单,所含温情胜金钱

本报记者 唐 梨

和邻居一起吃饭,娱乐已经成为儿时的美好回忆。自从住进了高楼大厦,“哐”的一声关门之后,很少有人会热情问候邻居了。

2007年元旦,记者所到之处皆闻“新年好”。然而,这声声“新年好”的问候皆来自亲戚、朋友、同事等熟人间,而在同一幢楼居住的邻居,在同一幢楼办公的人天天见面却形同陌路,丝毫感觉不到在中国的传统节日人与人之间的情谊、友情所带来的愉悦。

市民呼声:
同在一个屋檐下
相逢何必漠视之

“我在这个大厦里已工作了多年,每天上下班见到的大多是熟悉又陌生的面孔。”在金德利大厦开公司的王先生与记者说起人与人之间的距离,感慨颇多。

王先生告诉记者,金德利大厦共12层,有11个单位在此办公,“大家虽属不同单位却在同一幢楼里办公,每天低头不见抬头见,是熟悉的陌生人。但每次在电梯里相逢时,大家都默不作声擦肩而过,形同陌路。”他说,与此产生强烈反差的是,他去上海出差,在上海街头所遇到的外国女士均会主动向他问好,这令他心生愉悦。

“你别说那,就是在单元住的人平时见面也不打招呼呀!”谈起邻里关系,市民周女士有许多话。她告诉记者,她在解放区上白作街道健康小区某家属楼住了7年,这一个单元有12户人家,大家在楼道中碰面从不打招呼。有一次,她推着自行车来到楼下,车的支架坏了不能支地,车前车的后带着许多东西,一袋苹果眼看快从车上掉下来,两岁的孩子在一旁哇哇大哭。她正手忙脚乱时,

一声亲切的问候,能让温情扫除陌生人之间的蒙尘,能让关爱迅速融化陌生人之间的冷漠,能将彼此的距离拉近。正因为如此,每逢佳节到来之时,我们才乐此不疲地走亲串友相互拜访,交流亲情、共叙友情。那么,笔者认为这种问候同样适用于经常谋面却并不



本报记者在温情问候。

本报记者 翟鹏程 摄

看见住在楼上的一位女士走来,她很想让帮一下忙,但因为平时大家从未说过话,她感到很不好意思。犹豫间,那女士像没看见似地走进楼里。“邻居间的那种陌生感让人心里别扭扭扭的,甚至让人感到窒息。”周女士说。

采访中,多数受访者认为,人与人之间关系冷淡已经成为社区中较为突出的问题,尤其是在一些现代化的新建小区,邻里之间不相识或者不往来已经成为主流。

记者体验:
社区亲情送问候
十位居民两人应
人与人之间真的有那么强的陌生感和距离感吗?记者昨日下午,在解放区上白作街道健康小区进行了问候体验。记者先后向10位居民送上“你好”问候,结果只有一位女士在与记者擦肩而过时随口“嗯哈”地回应了一下,另一人露了一下笑脸,其余8人则神情漠然。

专家解释:

道德内涵需加强
礼貌用语应习惯

对此,河南理工大学人文政法学院教授刘凤仙认为,造成目前邻里之间,办公大楼中的办公人群间关系冷淡的主要原因是市民公共道德的内涵建设不够,人们没有形成在公共领域使用礼貌用语的习惯,没有学会如何和陌生人和谐相处。所以,对公民文明修养的宣传教育及氛围的烘托很重要。

那么,我市在这方面今年有什么举措吗?记者就此采访了市文明办创建科副科长张瑞。他说,今年,我市将按照省委精神,开展家庭和、邻里和睦、人际和谐“三和”活动,以市民教育、道德实践、创评活动为途径,广泛开展和谐社区、和谐校园、和谐单位、和谐家庭创建活动,促进创建和谐城市,并以此为载体开展省文明城市创建活动。

记者体验

提醒人们用自己的行为维护社会的和谐,提醒人与人之间的冷漠只有靠主动表达关爱才能消除。正如上文所述,若吝啬对他人的问候,只会增加人与人之间的陌生感。

人与人之间需要关爱,哪怕是一声问候,一个友善的微笑,一个无声的点头,都会将两颗陌生的心彼此贴近。

莫吝啬一声问候

□ 翟 艳

相识的陌生人。

前些时,各地都出现了所谓的“抱抱团”,它是指一些人自发在街头主动给陌生人一个热情的拥抱,或者主动向陌生人“索要”一个拥抱。“抱抱团”“予抱”或“索抱”的目的是为了“消除人与人之间的冷漠”。当然,这种方式过于直接,很多人不予接受。但笔者以为,拥抱在这里只是一种善意的提醒,提醒人们要勇于向陌生人表达关爱,



昨夜今晨

一脚大油门 撞落限高杆

司机以为已过立交桥,不料高兴过早反出意外

本报讯 (记者 史凯) 昨日18时许,一辆装载集装箱的大货车途经塔南路铁路立交桥时,撞上横在桥体一侧的限高杆,导致限高杆脱落一头坠地,塔南路交通阻塞。

据市公安局特警支队三大队民警介绍,肇事货车沿塔南路由南向北行进,行驶到塔南路铁路立交桥时,因车体超高,采取了缓慢通

过的方式,结果车体顺利通过铁路桥南侧的限高杆,当司机大油门前进时,发生了意外。据了解,该事故没有人员伤亡。

记者截稿时,铁路部门已派人出面与货车车主就赔偿问题进行协商。

(线索提供:郝鹏 任志涛)
图为事故现场。

本报记者 翟鹏程 摄

调查显示:大药房停止销售
小诊所公然违规

地点:各大药房及私人小诊所

行动记者:王金伟

昨日,针对《条例》中规定禁止零售企业销售打胎药的情况,记者暗访了10余家零售药店。结果发现,一些正规的药品零售企业已不再销售终止妊娠药物,而一些私人诊所却仍在公开销售终止妊娠药物。

在位于解放路上的“三笑堂”药店,记者没有看到与“流产”、“打胎”相关的药品,经询问药店的工作人员,被告知:“根据有关规定,该店不出售类似‘流产’、‘打胎’药品。”记者在该服务人员的指引下看到,一块摆放在门口的告知牌上写着“严禁销售终止妊娠药品”字样。

随后,记者又走访了附近的“好医生”艺新店、爱心大药房,均未发现违规出售终止妊娠药品的现象。

10时30分,记者来到位于焦东北路上的一家私人诊所,当记者询问是否出售打胎药时,被明确告知有此类药品出售,价格为100元左右。

记者暗访《河南省禁止非医学需要 胎儿性别鉴定和选择性别人工中止妊娠 条例》执行情况

个别诊所:公然违规 执法部门:严肃处理

根据新出台的《河南省禁止非医学需要胎儿性别鉴定和选择性别人工中止妊娠条例》(以下简称《条例》),从1月1日起,我省禁止零售企业销售打胎药,违者不仅没收违法所得,还将被罚款3000元至2万元,妇女非法堕胎也将被罚款2000元。该《条例》出台后,我市零售药店还在销售打胎药吗,针对这一新的条例相关部门又有哪些解释呢?



调查显示:医院把关不严
存在暗箱操作

地点:市区部分大医院

行动记者:王玮莹

《条例》规定中止妊娠的药品仅限于在获准实施中止妊娠手术的医疗保健机构和计划生育技术服务机构使用,使用机构必须建立真实、完整的中止妊娠药品购买、使用记录。

那么,使用药品的机构做到了吗?在我市某大医院采访时,记者了解到该医院要求前来中止妊娠的女性出示身份证等证件,并留下中止妊娠妇女的电话号码以便核实,但该院负责人说:“许多病人不愿出示可以证明身份的证件。”那么,直接给人打电话求证中止妊娠女性的身份是否可行呢?调查时,有人认为这影响了公民的隐私权,但医院方面认为只要不公开就不会牵扯到隐私权的问题。

从该医院出来,记者又到我市其他几家医院采访。结果发现,医院的医生只是填写了病历,并没有要求病人出示任何可以证明身份的证件。另外,医院存在暗箱操作,一位执法人员告诉记者,在对该院检查时,曾发现电脑病历写着已在14周内流产的病人,却在病历库的病历上写着已有7个月的身孕。

调查显示:执法部门将根据《条例》净化市场

地点:市食品药品监督管理局

市出生人口性别比升高领导小组办公室

行动记者:王玮莹

市食品药品监督管理局已接到《条例》。对于《条例》,市药监局药品流通监管科负责人解释,禁止零售药店销售中止妊娠药物的检查早已开始,他们也早已将其列入日常工作检查中必检方面,只是在以前发现零售商违法出售打胎药时,没有具体的执法标准,只是按照假药对其进行处罚。该负责人说,《条例》出台后对处罚金额有了明确规定,行政处罚手段得到了加强。

11时30分记者来到市出生人口性别比升高领导小组办公室采访。市出生人口性别比升高领导小组办公室负责人告诉记者,今年该办公室将结合工商、药监、卫生部门对妊娠药品市场加强暗渠道查处,严查药源,开展集中大清查。

摆在药店内的禁售牌十分醒目。翟鹏程 摄